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Aufgabe 117

Gegeben sind eine Funktion f sowie eine Gerade g , die den Graphen von f zweimal 
schneidet. Skizziere die beiden Graphen und markiere die von den beiden Graphen 
eingeschlossenen Flächenstücke. Zeige, dass die beiden Flächenstücke gleich groß sind.

a) f (x )= 1
5
⋅(x3 − 9 x + 5) g(x) =−x + 1

Berechnung der Integrationsgrenzen:

f (x) = g(x)
1
5
⋅( x3 − 9 x + 5 ) = −x + 1

x3 − 9 x + 5 = −5 x + 5
x3 − 4 x = 0

x⋅(x2 − 4 ) = 0
} ⇒ x1 =−2 x2 = 0 x3 = 2

Berechnung der Flächeninhalte der Teilflächen:

Seite 1 von 2



Mathe – alles was zählt
Integralrechnung
Stammfunktionen

Lösungswege 8

A1 = |∫
−2

0

f (x )− g(x) dx| =

= |∫
−2

0
1
5
⋅(x3 − 9 x + 5) + x − 1 dx| =

= |∫
−2

0
1
5
⋅(x3 − 4 x ) dx| =

= |1
5
⋅( x4

4
− 2 x2)|

−2

0 | =

= |−1
5
⋅( (−2)4

4
− 2⋅(−2)2) | =

= 0,8

A2 = |∫
0

2

f (x)− g(x ) dx| =

= |∫
0

2
1
5
⋅(x3 − 9 x + 5 ) + x − 1 dx| =

= |∫
0

2
1
5
⋅(x3 − 4 x) dx| =

= |1
5
⋅( x4

4
− 2 x2)|

0

2 | =

= |15 ⋅( 24

4
− 2⋅22) | =

= 0,8
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